

娱乐

《黄旭华的深潜》 再现我国核工业发展的艰辛之路

[电视剧《功勋》之《黄旭华的深潜》已于6日起在东方卫视、浙江卫视、江苏卫视、北京卫视黄金档播出,该剧以核潜艇的深潜为入口,再现我国自主研发核潜艇的艰难之路。剧中,黄晓明出演中国“第一代核潜艇总设计师”黄旭华。 ■新快报记者 梁燕芬]

《黄旭华的深潜》由杨阳导演,黄晓明、陈好主演。该剧用游记的形式讲述“中国核潜艇之父”黄旭华从上海港务局到北京再到辽宁葫芦岛造潜艇的故事。

黄旭华,我国第一代核潜艇总设计师。他为国家利益“深潜”,默默工作,为中国核潜艇研制和跨越式发展作出杰出贡献。黄旭华隐姓埋名30年,从1958年进入核潜艇研制团队到1987年以我国第一代核潜艇总设计师的身份解密,他埋下头甘心做沉默的砥柱,如深海中的潜艇,无声但有无穷的力量。同时,他深潜报国的30年,也是无法在母亲身边尽孝的30年。因此剧中也将用漫长的时间展现我国核潜艇研制从零开始的艰难



历程,同时突出黄旭华本人所言,“都说忠孝不能两全,但我明白,对国家的忠才是对父母最大的孝。”1988年底,64岁的黄旭华决定和潜艇官兵们一同下潜深海,进行极限深潜试验,成为世界上第一位亲自参加深潜试验的核潜艇总设计

师。在成功返回时,他即兴挥毫:“花甲痴翁,志探龙宫,惊涛骇浪,乐在其中。”面对纷至沓来的荣誉,黄老却说,“我仅仅是无数核潜艇人中的一员,荣誉是属于集体的。”

剧中,黄晓明饰演黄旭华。在黄晓明看来,黄旭华很重感情,但是在大家和小家之间,他选择了大家,“他在父亲死的时候都没有见到自己的父亲,没法回家一次。这辈子他也没有办法告诉母亲实话,她儿子现在到底在干什么?”演完黄旭华,黄晓明非常感慨,“很多人可能是先看见才相信,他是属于一个‘我相信,我就看见’的一个人。艰辛生活反倒磨砺出他阳光积极的心态。”

■ 同场加映

《功勋》口碑持续上扬

新快报讯 电视剧《功勋》在各大卫视播出以来,迎来了属于自己的口碑荣光:知乎推荐值破90%,豆瓣超1万人打出9分,《功勋》已成为今年第三部豆瓣评分上9分的作品,口碑持续上扬。

《功勋》取材于首批8位“共和国勋章”获得者的真实故事,以单元剧的形式分别记录了李延年、申纪兰、于敏、孙家栋、张富清、袁隆平、黄旭华、屠呦呦八位革命先辈的光荣事迹。全剧全篇共分八个单元,每六集阐述一个英雄的丰功伟绩,共48集。目前该剧已在三网四台播至第四个单元,成为近期为数不多的口碑热播剧。

区别于以往单元献礼剧,

《功勋》是以“人物”为核心,阐述一个英雄丰功伟绩的同时,也让观众感受到了人物传记片的独特魅力。“我们不追求把每个功勋人物写成长篇传记,而是截取他们人生最有光彩的一部分。”总导演郑晓龙如是说道。

演员阵容上,这几年不太出演电视剧的周迅、雷佳音、黄晓明,实力派王雷、郭涛、蒋欣、黄志忠,以及在各个单元中甘当“配角”的倪妮、陈宝国、佟大为、孙俪、张颂文等,都是知名演员、大众的“老熟脸”。《功勋》的“好看”却不止于阵容。在创作表达、叙事结构,乃至演员选择上,它都起到了“带头”作用,堪称主旋律题材的完美创作。(王尚)



“好声音”八强争霸赛 用音乐讲述中国好故事

新快报讯 记者梁燕芬报道 《2021中国好声音》近日播出八强争霸赛,学员们纷纷亮出自己的杀手锏,最终汪峰战队王馨、姚晓棠,李荣浩战队王靖雯、王泓昊,李克勤战队贺三、伍珂玥,廖昌永战队张露馨、陈文非荣耀晋级全国八强。

“八强争霸赛”根据赛制专业评审与现场观众打分综合结果,直接决定学员的去留,总分排名最后的三位学员将告别舞台,这就意味着出场顺序非常重要。首先出场的几位学员虽然正常发挥,却并没有在专业评审处收获高分,现场气氛一度有些紧张,直到廖昌永战队的张露馨出场才打破僵局。不同于以往的霸气烟嗓,该场张露馨演唱中展现了更多细节与变化,收获了导师与专业评审的一致肯定。

此外,比赛中还出现了专业评审分满分的盛况。汪峰战队的姚晓棠本轮挑战自我选择了一首难度很高的歌曲。她用超稳高音与强大的爆发力在舞台上留下了一首属于姚晓棠的《太阳》。精彩的演唱不仅收获



导师汪峰的赞扬,同时引得李克勤导师连连夸奖“不仅长得漂亮,而且唱得漂亮”。最终姚晓棠在专业评审处拿到满票51票的好成绩,就连主持人华少都惊叹“这是好声音十年都少有的评分天花板”。

比赛有惊喜也有遗憾。来自李荣浩战队的王靖雯演唱了自己的原创歌曲《几回》,但由于演唱时出现忘词的重大失误,王靖雯自责泪洒舞

台。赛后,导师们纷纷耐心宽慰,李荣浩也鼓励表示“所有的失误都将成为未来表演中的经验”。最后,综合专业评审与现场观众的投票结果,本轮王靖雯惊险过关。

在昨晚(6日)播出“好声音”国庆晚会特辑,“好声音”集结四大战队导师与导师助教,并邀请四位特别来宾作为推介人,用音乐讲述不同主题的中国好故事。

平遥电影展下周举行 徐克将现场开讲

新快报讯 记者管瑜报道 第五届平遥国际电影展将于10月12日至19日在位于山西晋中平遥古城内的平遥电影宫举办。日前,2021第五届平遥国际电影展官方海报及主题正式发布。官方海报以“聚”为核心内容,通过一块幕布前的人群剪影,定格了一个光影投向银幕的欢腾瞬间,一个因电影而相聚的动人场景。

平遥国际电影展创办于2017年,每年在拥有2700年历史的平遥古城举办。第五届平遥电影展将延续此前四届电影节的节目结构,仍然由电影展映、产业、学术、教育四大板块构成,其中电影展映板块保持原有的“卧虎”“藏龙”“首映”“回顾”和“从山西出发”五大单元。

据电影展官方消息,著名电影导演、监制徐克将作为“开讲嘉宾”出席于10月12日开幕的第五届平遥国际电影展。除参与电影展相关活动外,他还将以“徐克导演谈希区柯克”为主题,与平遥国际电影展创始人贾樟柯进行一场对话活动。这也是他首次参加平遥国际电影展。徐克与陈凯歌、林超贤共同监制并执导的最新作品《长津湖》正在热映中。